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Estudio	de	la	familia	numerosa	en	España	
Elaborado	por	Federación	Española	de	Familias	Numerosas	en	colaboración	con	
Fundación	Madrid	Vivo.	
	
Muestra	Nacional	
Nº	de	familias	par%cipantes:	4.087	familias	numerosas	
Porcentaje	respuestas	mujeres/hombres:		82	%	mujeres	-	18	%	hombres		
Porcentaje	de	par%cipación	por	Comunidad	Autónoma:	
	

• Andalucía:	15	%	
• Aragón:	4	%	
• Asturias:	2	%	
• Baleares:	2	%	
• Canarias:	3	%	
• Cantabria:		1	%	
• CasNlla-La	Mancha:	5	%	
• CasNlla	y	León:	5	%	
• Cataluña:	18	%	
• Ceuta:	0	%	(ciudad	aut.)	

• Comunidad	de	Madrid:		18	%		
• Comunidad	Valenciana:	12	%	
• Extremadura:		4	%	
• Galicia:	3	%	
• La	Rioja:	0	%	
• Melilla		(ciudad	aut.):	0	%	
• Murcia:	3	%	
• Navarra:	1	%	
• País	Vasco:	3	% 		



47% 
53% 

¿Es usted socio o su familia de alguna Asociación 
de familias numerosas? 

Si No 
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2% 

85% 

1% 7% 
5% 

¿Cuál es su estado civil? 

Soltero 

Casado 

Viudo 

En pareja 

Separado/divorciado 
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6% 

72% 

14% 

5% 
1% 1% 1% 0% 0% 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 ó más 

¿Cuántos hijos tiene? 
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15% 

4% 

2% 2% 
3% 

1% 

5% 5% 

18% 

0% 

18% 

12% 

4% 3% 

0% 0% 

3% 
1% 

3% 

¿En qué Comunidad Autónoma reside? 
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37% 

57% 

65% 

38% 

17% 
15% 

0-2 años 3-6 años 7-11 años 12-15 años 16-18 años Más de 18 años 

¿En qué tramos de edad se encuentran sus hijos? 
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10% 

90% 

Sí No 

¿Tiene hijos con algún tipo de discapacidad? 

III	Radiogra4a	de	las	familias	numerosas	en	España	–	sep%embre	2016		



III	Radiogra4a	de	las	familias	numerosas	en	España	–	sep%embre	2016		

54%	

29%	

17%	

0%	

10%	

20%	

30%	

40%	

50%	

60%	

Psíquica	 Física	 Sensorial	

En caso afirmativo, ¿qué tipo de discapacidad? 



57% 

42% 

6% 7% 

Público Concertado Privado (sin concierto) Por edad no van al 
colegio 

¿A qué tipo de colegio van sus hijos? * 
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*	Sumados	todos	los	porcentajes	se	supera	el	100%	porque	hay	familias	que	%enen	a	sus	hijos	en	
colegios	de	dis%nto	%po	



17% 

8% 

28% 28% 

51% 

60% 

4% 4% 

Padre Madre 

Nivel de estudios del padre y de la madre 

Primarios 

Secundarios 

Superiores 

Otros 
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89% 

62% 

8% 

13% 

1% 1% 0% 0% 0% 

22% 

2% 2% 

Padre Madre 

Situación laboral del padre y de la madre 

Trabaja 

Desempleado 

Jubilado o pensionista 

Estudiante 

Tareas domésticas y cuidado de hijos 

Otros 
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18% 

9% 
5% 

2% 

19% 19% 

48% 

35% 

4% 

29% 

6% 7% 

Padre Madre 

En caso de trabajar, ¿qué tipo de actividad laboral tiene el padre y la madre? 

Autónomo 

Empresario con asalariados 

Asalariado del sector público 

Asalariado en el sector privado 

No trabaja fuera de casa 

Otros 
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28% 

45% 

24% 

3% 

0 a 1.500 € 1.501 a 3.000 € 3.001 a 6.000 € Más de 6.000 € 

¿En qué tramo situaría los ingresos totales de su 
hogar al mes? 
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49% 

23% 
28% 

Llego justo a fin de mes Ahorro algo de dinero 
cada mes 

He tenido que gastar 
ahorros o contraer deudas 
para llegar a fin de mes 

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se identifica? 
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89% 

45% 
63% 

65% 

14% 7% 16% 1% 

Seleccione los tres capítulos que suponen  
mayor gasto al mes en su familia 

La cesta de la compra 

Educación (colegios, comedores, 
transporte, material escolar) 

Gastos del hogar (gas, 
electricidad, agua, teléfono) 

Alquiler o hipoteca 

Coche (gasolina y mantenimiento) 

Salud (seguro médico privado, 
farmacia, dentistas) 

Ropa y calzado 

Ocio (cines, museos, teatro) 
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56% 

10% 

23% 

11% 

Vuelta al cole Navidad Vacaciones Otros 

¿Qué gasto extra del año se le hace más difícil de afrontar? 
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91% 

13% 
4% 

72% 

7% 

16% 
9% 

18% 

51% 

13% 
6% 
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¿Y en qué sectores le parece más importante que haya descuentos? Elija los 3 que 
más le interesen. 
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33% 

67% 

Compro siempre en el mismo sitio/
cadena 

Compro siempre en varias tiendas para 
aprovechar las ofertas de cada uno 

¿Cuáles son sus hábitos de compra en Alimentación? 

III	Radiogra4a	de	las	familias	numerosas	en	España	–	sep%embre	2016		



III	Radiogra4a	de	las	familias	numerosas	en	España	–	sep%embre	2016		

63% 

37% 

¿Es usuario de tiendas online (compras por 
Internet)? 

Si 

No 



18% 

45% 

25% 

32% 

19% 
17% 

31% 
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En caso afirmativo, indique en qué sectores realiza más 
compras por Internet (marque 3 como máximo): 
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77% 

23% 

Lo compro online Aunque sea más caro, lo compro 
siempre en una tienda 

Si un producto lo encuentra más barato en 
Internet... 
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2% 

98% 

Si No 

¿Tiene usted actualmente algún hijo 
viviendo fuera de España? 
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6% 
11% 

83% 

Trabajo Estudios Otro 

En caso afirmativo, ¿cuál es el motivo por 
el que su hijo vive actualmente fuera de 

España? 



21% 

51% 

28% 

65% 

10% 
6% 4% 

51% 

35% 

52% 

22% 

45% 

58% 

49% 

20% 

11% 
14% 

10% 

41% 

28% 

40% 

7% 
3% 

6% 
2% 4% 

8% 6% 
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¿Cómo cree usted que su entorno valora o percibe su condición de familia numerosa? 

Más bien positivo 

Indiferente 

Más bien negativo 

NS/NC 
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12% 

35% 

2% 

51% 

La crisis 
económica 

Inestabilidad o 
precariedad 

laboral 

Las dificultades 
para acceder a 
una vivienda 

adecuada 

Las dificultades 
para conciliar la 
vida laboral y 

familiar 

¿Cuál cree que es la principal dificultad que 
encuentran las familias en España para tener hijos? 

Señale una opción. 
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Hacer 
compatibles 

horarios 
laborales y 
familiares 

Proteger el 
empleo de los 

padres y 
madres de 

familia 
numerosa 

Otorgar 
ayudas 

directas por 
hijo, como la 
prestación 
universal 

Mayores 
descuentos 
en luz, gas, 

agua... 

Facilidades 
para acceder 

a una 
vivienda 

Becas para 
estudios de 

los hijos 

Reconocer 
económicame
nte la labor 

de las 
madres y 
padres de 

familia 
numerosa 

En medidas 
sujetas a 

renta incluir 
siempre el 

criterio "per 
cápita" 

Introducir 
permisos por 
nacimiento 

para los 
padres, 

intransferible
s e iguales a 

los de las 
madres 

Implantar en 
España el 

huso horario 
británico o 
portugués 

Mucho 80% 74% 71% 67% 56% 76% 66% 56% 45% 33% 

Bastante 15% 20% 21% 24% 31% 19% 23% 29% 27% 22% 

Algo 3% 4% 6% 8% 10% 4% 9% 8% 19% 18% 

Poco 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 5% 8% 

Nada 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 7% 

NS/NC 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 5% 1% 12% 

Ax
is

 T
itl

e 

¿Y en relación con ello, en qué grado cree que ayudarían estas medidas a las familias numerosas? 
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Comida Limpieza Cuidado de la 
ropa 

Instalación y 
mantenimiento 

de la casa 

Cuidado de los 
hijos Hacer la compra 

Padre 9% 2% 2% 50% 1% 11% 

Madre 55% 47% 74% 15% 35% 38% 

Ambos 30% 31% 16% 27% 61% 50% 

Hijos 0% 1% 1% 0% 0% 0% 

Familiares (abuelos, tíos...) 2% 0% 1% 2% 2% 0% 

Empleada de hogar habitual 3% 17% 7% 1% 1% 0% 

Servicio profesional esporádico 0% 3% 0% 5% 0% 0% 

¿Quién suele realizar las siguientes tareas del hogar? 
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59% 

41% 

Si No 

¿Considera usted que pasa suficiente 
tiempo con sus hijos? 
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86%	

1%	 1%	
12%	

Horarios	
laborales	

No	vive	en	el	
mismo	hogar	

Mo%vos	de	
salud	

Otros	mo%vos	

En caso de que no, ¿cuál cree que es el 
motivo? 


